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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2069 

Vragen van het lid Vendrik (GroenLinks) aan de minister van 
Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer over katoen dat 
onterecht als «biologisch» verkocht is. (Ingezonden 4 februari 2010) 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie) 
(ontvangen 29 maart 2010)

Deze antwoorden dienen in samenhang te worden beschouwd met de 
antwoorden op de schriftelijke Kamervragen van de leden Ferrier en Ten 
Hoopen over biologisch katoen aan voormalig minister Koenders (Aanhangsel 
Handelingen, vergaderjaar 2009–2010, nr. 1732) 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Biologisch katoen niet altijd 100% 
biologisch»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u bevestigen of ontkrachten dat kledingconcerns in Nederland, net als in 
Duitsland, ook onterecht katoen als «biologisch» verkocht hebben? 

Antwoord 2
Dit kan formeel worden bevestigd noch worden ontkracht, omdat het kabinet 
geen controlerende functie heeft inzake de validiteit van private keurmerken. 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de controle op de biologische herkomst van geïmpor-
teerd katoen op dit moment ontoereikend is? 

Antwoord 3
Gezien het gestelde onder vraag 2 kan het kabinet hier op dit moment geen 
uitspraak over doen. 

1 NRC Handelsblad, 27 januari 2010.
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Vraag 4
Bent u bereid zich binnen de Europese Unie in te zetten voor meer keten-
transparantie en betere controle op de biologische herkomst van katoen en 
andere geïmporteerde biologische producten? 

Antwoord 4
Ja. Het kabinet stimuleert het verduurzamen van handelsketens door steun 
aan het Initiatief Duurzame Handel. Daarnaast voert het kabinet een MVO-
beleid, dat is doorvertaald naar een aantal ambities. Twee van deze ambities, 
te weten «transparantie en verantwoording» en «ketenverantwoordelijkheid» 
hebben direct betrekking op de ondernemers die deel uitmaken van 
handelsketens, zoals die van katoen. De MVO voortgangsrapportage is 
onlangs aan de Tweede Kamer toegestuurd (Kamerstukken II, 26 485, nr. 85). 

Vraag 5
Bent u bereid daarin als Nederland voorop te lopen en zelf op korte termijn 
maatregelen te nemen om meer ketentransparantie en betere controle te 
bewerkstelligen? Zo nee, waarom niet? Zo ja, welke maatregelen bent u 
voornemens te gaan nemen? 

Antwoord 5
Met de SER wordt samengewerkt aan het stimuleren van keten-verantwoor-
delijkheid en ketentransparantie. Verwezen wordt ook naar het Algemeen 
Overleg MVO van 25 november, waarin de voormalig staatssecretaris van 
Economische Zaken en de voormalig minister van Ontwikkelingsamenwerking 
hebben toegezegd de mogelijkheid van een (nieuwe) geschillenregeling te 
onderzoeken, indien maatschappelijke organisaties en bedrijven een geschil 
over transparantie in de keten hebben.
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